Citta di Viterbo - PROFILO PROFESSIONALE DI ISTRUTTORE CONTABILE -
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

1] Quale organo previsto dalla Costituzione puo essere definito organo di autogoverno della
Magistratura e garante della sua autonomia dal potere esecutivo?

A) 1l Consiglio di Stato

B) Il Consiglio Superiore della Magistratura

C) Il Consiglio Supremo di Difesa

2] Aisensi della legge 190/2012, quale durata ¢ prevista per il Piano Nazionale Anticorruzione?
A) Quinquennale, con aggiornamenti annuali.
B) Triennale, con aggiornamenti annuali.
C) Annuale

3] 1l peso complessivo di due damigiane di vino ¢ 26.000 g. Qual ¢ il peso in kg di ciascuna

damigiana se la piu piccola pesa un terzo della pit grande?
A) Rispettivamente 4,5 kg e 21,5 kg
B) Rispettivamente 6,5 kg e 19,5 kg
C) Rispettivamente 3,5 kg e 22,5 kg

4] Relativamente al risultato di amministrazione, quale delle seguenti affermazioni ¢ da

ritenersi non conforme al dettato dell’art. 187 del TUEL?
A) La quota libera dell’avanzo di amministrazione dell’esercizio precedente non pud essere utilizzata con
provvedimento di variazione di bilancio per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente,
B) La quota libera dell’avanzo di amministrazione dell esercizio precedente pud essere utilizzata con provvedimento
di variazione di bilancio per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente.
C) La quota libera dell’avanzo di amministrazione dell"esercizio precedente puo essere utilizzata con provvedimento
di variazione di bilancio per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio di cui all’art. 193
ove non possa provvedersi con mezzi ordinari.

5] Completare correttamente la seguente frase: "... mi possa riprendere dall’influenza, restero

in casa tutto il fine settimana”’,
A) Affinché
B) Benché
C) Giacché

6] Completare correttamente la seguente frase (con gli articoli appropriati): “"Per ... gran

freddo ho indossato ... maglia di lana™,
A) il, della
B) il le
C) il la

7] Lart. 7 del D.lgs. 267/2000 prevede espressamente che:
A) il Comune adotti regolamenti per 1’organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di
partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per I"esercizio delle funzioni di propria competenza.
B) il Comune e la Provincia adottino regolamenti nelle materie di propria competenza nell’ambito di indirizzi generali

contenuti in appositi D.P.C. M.
C) il Comune adotti regolamenti per I'esercizio di funzioni a esso delegate da Regione e Provincia.

8] Che cos’¢ un provvedimento amministrativo?

A) Un atto amministrativo conclusivo di un procedimento amministrativo.

B) Un atto amministrativo atipico.

C) Una serie di atti e operazioni tra di loro coordinati e integrati, assunti dall’autoritad amministrativa.
9] Se I'Autoritd nazionale anticorruzione ordina a un’amministrazione di procedere alla
pubblicazione di dati ai sensi del D.1gs. 33/2013 e I’amministrazione non provvede, si configura

un illecito:
A) disciplinare.
B) penale.
C) civile.
10] Se & corretto affermare che gli ordinativi di pagamento sono disposti nei limiti dei rispettivi

stanziamenti di cassa, & altrettanto corretto affermare che:
A) la stessa regola viene seguita per i pagamenti riguardanti il rimborso delle anticipazioni di tesoreria.
B) non si applica tale regola, tra I"altro, per i servizi per conto terzi e le partite di giro.
C) la medesima regola si applica anche per i servizi per conto terzi e le partite di gjro.
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11] Nella missione *"Fondi e Accantonamenti’’, all'interno del programma " Fondo diriserva’’,

gli enti locali iscrivono un fondo di riserva. A quanto ammonta?
A) Allo 0,20% del totale delle spese correnti inizialmente iscritte in bilancio.
B) Non inferiore allo 0,30 e non superiore al 2 per cento del totale delle spese correnti di competenza inizialmente

previste in bilancio.
C) Non inferiore allo 0,30 e non superiore al 5% del totale delle spese correnti inizialmente iscritte in bilancio.

12] Quale, tra i seguenti, NON ¢ un provvedimento ablatorio?
A) Larequisizione
B) Il nulla osta
C) L’espropriazione
13] Ai sensi della legge 241/1990, a quale ente va rivolta in prima istanza la richiesta di accesso

ai documenti amministrativi?

A) Alla Conservatoria comunale degli atti pubblici.
B) All’amministrazione sovraordinata a quella che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente.

C) All’amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente.

14] Lo stesso prodotto viene offerto nel negozio X a 2/3 del prezzo di listino ¢ nel negozio Y,
invece, con lo sconto del 30%. Dov’¢ pill conveniente I’acquisto?

A) X

B) Y

C) Non ¢& possibile stabilirlo.
15] Le somme per le spese per il trattamento economico tabellare dei dipendenti comunali:

A) devono essere impegnate entro dieci giorni dall"approvazione del bilancio di previsione.

B) sono automaticamente impegnate con 1approvazione del bilancio di previsione.
C) devono essere impegnate con la variazione generale di assestamento, per I’anno successivo.

16] In quale sequenza alfabetica una lettera viene ripetuta esattamente cinque volte?

A) UUUOIUOOOII

B) PPPKLPKKKLLL

C) EQEQQWEWEWQQ
17] Ai sensi della legge 241/1990, la comunicazione di avvio del procedimento amministrativo
deve indicare:

A) nei procedimenti a iniziativa di parte, la data di presentazione della relativa istanza.

B) la documentazione prodotta dalla Pubblica Amministrazione procedente.
C) l'avviso che entro il termine perentorio di dieci giomi dalla comunicazione ¢ possibile prendere visione degli atti

relativi al procedimento.

18] Quale tra le seguenti proporzioni NON ¢ equivalente alla proporzione a : b=c:d?
A)a:c=b:d
B)d:b=c:a
C)a:b=d:c
19] Per assicurare l’attuazione dei provvedimenti di cui all’art. 54 del TUEL, quale autorita
pud disporre ispezioni presso i Comuni?
A) Il Ministro dell’Interno

B) Il Prefetto
C) La Corte dei Conti

20] Individua la parola da scartare in quanto di significato diverso dalle altre. \ )
W

A) Concentrato
B) Condensato
C) Stemperato

%4
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21] Cosa sono le Convenzioni presenti sul MePA?
A) Sono contratti stipulati da Consip, per conto del MEF, che consentono alle Amministrazioni di effettuare acquisti
direttamente dai fornitori aggiudicatari delle gare, alle condizioni e ai prezzi stabiliti.
B) Sono forme contrattuali particolari che consentono alle PA di associarsi in gruppi di acquisto o di affidarsi a
Centrali di committenza per concludere acquisti a prezzi pili vantaggiosi sul mercato elettronico.
C) Sono contratti quadro aggiudicati da Consip a uno o pit fornitori, a seguito della pubblicazione di specifici bandi.
Sulla base delle condizioni fissate da Consip nel Bando, le Amministrazioni possono espletare le proprie gare (Appalti

specifici).

22] Quale dei seguenti laghi si trova nel Lazio?
A) Lago Trasimeno
B) Lago d’Iseo
C) Lago di Bracciano

23] Completare la sequenza: 33,17,9, 5, ?
A) 3
B) 2
o) 1

24] Quale tra i seguenti NON ¢ un contrario di “"impudico”"?

A) Lascivo
B) Casto
C) Verecondo

25] Per legittimare 1'esercizio del diritto di accesso agli atti amministrativi di cui alla legge

241/1990, ¢ sufficiente un qualsiasi interesse?
A) Si, la legislazione vigente non pone alcun limite all’interesse.
B) No, per legittimare 1"esercizio del diritto di accesso & necessario un interesse, diretto, concreto e attuale.
C) No. La legge riserva il diritto di accesso a coloro che siano portatori di un interesse, diretto, concreto e attuale e

che possano subire un pregiudizio dal procedimento.

26] Quando un’entrata si dice accertata?
A) Quando, sulla base di idonea documentazione contabile probatoria, siano individuati esattamente 1"identita del

debitore e I'ammontare certo del credito vantato dall ente pubblico.
B) Quando I’ente & in possesso di una idonea documentazione che gli consente di intimare al debitore il pagamento

del credito vantato nei suoi confronti.
C) Quando sia stata individuata 1'esatta identita del creditore.

27] Nel 1940 in Gran Bretagna viene formato un governo di unita nazionale per far fronte ai

gravi eventi, chi guida questo governo?

A) Montgomery
B) Chamberlain
C) Churchill

28] Se A =[12,13] e B = [13, 14], qual & I'insieme risultante dall’unione di A ¢ B?
A) [12, 13, 14]
B) [11, 12, 13]
C) [13, 14]
29] L’atto di notorieta concernente stati, qualita personali o fatti che siano a diretta conoscenza

dell’interessato:
A) non deve essere prodotto in nessuna circostanza. )

B) non pud essere sostituito da dichiarazione dell’interessato medesimo. \ \
C) & sostituito da dichiarazione resa e sottoscritta dal medesimo con 1"osservanza delle modalita di legge. \

30] Calcolare il valore di: - (-3)*
A) 9

o f I\
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31] Quali strumenti stragiudiziali di definizione delle liti sono previsti dal Codice dei Contratti
pubblici?

A) La transazione, I’accordo bonario e 1’ arbitrato,
B) La sospensione del termine di stipulazione del contratto, la transazione e | arbitrato.
C) Unicamente la transazione e I’arbitrato.

32] Quale, tra i seguenti, ¢ elemento essenziale dell’atto amministrativo?
A) La presupposizione
B) Lariserva
C) La forma, quando richiesta dalla legge **ad substantiam"".

33] Da un mazzo di 40 carte regolare e ben mescolato si estrae a caso una carta. Calcolare la

probabilita che la carta estratta sia una figura qualunque.
A) 3/10
B) 1/40
C) 1120

34] Ai sensi della legge 241/1990, il provvedimento & nullo quando é:
A) viziato da incompetenza relativa,
B) viziato da eccesso di potere,
C) viziato da difetto assoluto di attribuzione.

35] In quale delle seguenti frasi il verbo essere NON ¢ usato come ausiliare?
A) Ercole fu il protagonista delle celebri dodici fatiche.
B) Il suo mito ¢ stato ambientato un po” dovunque.
C) Egli era odiato da Giunone.

36] Sforzesco : Milano = Miramare : X
A) X = Catania
B) X = Trieste
C) X = Trento

37] Dinorma, nei comuni, l'incarico di responsabile per la prevenzione della corruzione deve

essere affidato:
A) ad un dirigente di ruolo dell’amministrazione.

B) al Segretario comunale,
C) al presidente dell’organismo indipendente di valutazione.

38] Marella spende 1.750 euro al mese, Ilenia spende 4/5 di quanto spende Marella ¢ Giada

spende 2/7 di quanto spende Ilenia, cid significa che:
A) llenia spende 1.550 euro e Giada spende 550 euro.
B) Ilenia spende 1.450 euro e Giada spende 450 euro.
C) llenia spende 1.400 euro e Giada spende 400 euro.

39] Nell’ambito del diritto amministrativo, viene riconosciuto il principio di:
A) internalizzazione delle strutture.
B) non valutazione.
C) nominativita.

40] Ai sensi dell’art. 97 del D.lgs. 50/2016, in merito a offerte anormalmente basse, sono
ammesse giustificazioni in relazione agli oneri di sicurezza di cui al piano di sicurezza e
coordinamento?

A) No, mai,

B) Si, e in genere se ne prevede espressamente la facolta nel bando di gara.

C) Dipende dall’importo complessivo della base d"asta.
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41] Davide ha tanti fratelli quante sorelle, sua sorella Margherita ha un numero di sorelle che
¢ la meta di quello dei fratelli. Considerando anche i genitori, da quanti elementi & composta

questa famiglia?
A) S
B) 11
C) 9

42] In un triangolo equilatero il lato misura 0,18 m. Qual & la misura (in cm) del suo perimetro

e della sua area?
A) Rispettivamente 27 cm e 70,1 cm?
B) Rispettivamente 108 cm e 280 cm?
C) Rispettivamente 54 cm e 140,22 cm?

43] La crisi di governo consiste nella presentazione delle dimissioni del Governo causate dalla
rottura del rapporto di fiducia tra il:
A) Parlamento e la Corte costituzionale.

B) Governo e il Parlamento.
C) Parlamento e il Presidente della Repubblica.

44] Completare correttamente la seguente frase: ~'Vorrei che ... gli elaborati entro martedi e

solo dopo averli riletti attentamente””".
A) consegnerete
B) consegnate
C) consegnaste

45] Nel 1970 Sadat succede a Nasser alla Presidenza:
A) del Libano.
B) dell Egitto.
C) dell’Algeria,

46] Disfatta & un contrario di:
A) annientamento.
B) trionfo.
C) smacco.

47] Ai sensi della legge 241/1990, per diritto di accesso ai documenti amministrativi si intende:
A) il diritto di titolari di interessi diffusi alla comunicazione di ciascun documento su cui si fondera il provvedimento

amministrativo che coinvolge 1'interesse stesso.

B) il diritto degli interessati al procedimento amministrativo di prendere visione e di estrarre copia di documenti
amministrativi.

C) il diritto della PA procedente a pretendere da soggetti privati 1’accesso a documentazione in loro possesso, in
quanto ritenuta necessaria ai fini dell’adozione del provvedimento amministrativo finale,

48] La Pianura Padana:
A) ¢ attraversata dal fiume Tevere.
B) ¢ la pitl estesa pianura d’Italia.
C) Occupa buona parte dell Italia Centrale.

49] Sono devolute alla giurisdizione amministrativa le controversie:

A) riguardanti esclusivamente diritti soggettivi.
B) riguardanti esclusivamente gli interessi legittimi nei casi di esercizio o mancato esercizio del potere amministrativo g

posti in essere dalle Pubbliche Amministrazioni.
C) riguardanti interessi legittimi e, nelle particolari materie indicate dalla legge, diritti soggettivi nei casi di esercizio
o mancato esercizio del potere amministrativo posti in essere dalle Pubbliche Amministrazioni. \

50] Completare la sequenza: 71, 62, ?, 44, 35
A) 60

B) 53 i
C) 40 7_ )&
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51] Agostino Depretis, Francesco Crispi e Giuseppe Zanardelli furono;
A) esponenti della Sinistra storica che sali al potere in Italia nel 1876.
B) esponenti del Partito fascista italiano.
C) esponenti della cosiddetta ""Seconda Repubblica””.

52] Quale termine, tra quelli proposti, richiede 1"articolo “"un’’ (senza apostrofo)?
A) Steccato
B) Gnocco
C) Idiota

53] Secondo il DPR 445/2000, cos’¢ la firma digitale?
A) Una firma che permette di individuare il sistema informatico che ha inviato il documento, ma non la
persona fisica referente.
B) Una firma scannerizzata.
C) Un particolare tipo di firma elettronica qualificata.

54] Qual ¢ la funzione del Modello 770?
A) Serve ai sostituti d"imposta e alle Amministrazioni dello Stato, per comunicare in via telematica all’ Agenzia delle
Entrate i dati fiscali, i versamenti, le compensazioni, i crediti, i dati contributivi ed assicurativi.
B) Serve, ai sostituti d’imposta e alle Amministrazioni dello Stato, esclusivamente per trasmettere all’Agenzia delle

Entrate i dati contributivi ed assicurativi.
C) Serve ai sostituti d'imposta e alle Amministrazioni dello Stato, per comunicare in via telematica all’Agenzia delle

Entrate esclusivamente i dati fiscali relativi ai redditi di lavoro dipendente, equiparati ed assimilati.

55] Individuare I'opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza

data: AWQRTYCHCHFUFAUDSHURPEG
A) AWQRYCHCHFUFAUDSHURPEG
B) AQRTYCHCHFUFAERTVSHURPEG
C) AWQRTYCHCHFUFAUDSHURPEG

56] Completare correttamente la frase seguente: "Ha promesso un’esposizione ... delle sue
ragioni”’,

A) integrale

B) integerrima

C) integra
57] Con quale atto il Sindaco ed i componenti della Giunta possono essere rimossi quando
compiono atti contrari alla Costituzione o gravi e persistenti violazioni di legge?

A) Con ordinanza del Prefetto.
B) Con Decreto del Presidente della Repubblica,
C) Con Decreto del Ministero dell’Interno.

58] Ai sensi dell’art. 22 del D.lgs. 241/1990, il diritto di accesso & esercitabile:

A) sempre, anche quando la Pubblica Amministrazione alla quale Iinteressato si rivolge non detiene pi il documento

al quale si chiede di accedere.
B) fino a quando la Pubblica Amministrazione ha I’obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede

di accedere.
C) per qualsiasi informazione posseduta dalla Pubblica Amministrazione, anche se non & in forma di documento

amministrativo,
59] Con la legge 241/1990 all’art. 14 sono state previste due tipologie di Conferenze di servizi.

Quali?
A) Di vigilanza e di controllo.
B) Istruttoria e di controllo.
C) Istruttoria e decisoria.

60] La Corte dei Conti ha giurisdizione in materia di:
A) giustizia amministrativa.
B) patrimonio dello Stato.
C) contabilita pubblica.
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